



法務部矯正署彰化監獄新聞稿

發稿日期：108 年 4 月 19 日

發稿單位：秘書室

連絡人：秘書 陳明筆

連絡電話：04-8965021

矯正菁英齊團聚 戰技專業展活力

法務部矯正署為提升矯正同仁值勤專業技能、增進矯正人員戰技體能及提昇危機處理能力，對於矯正戰技方面戮力研擬課程。為能體現各機關平時訓練成效及彰顯戒護職能競技闖關賽同仁團結一心之精神，於 108 年 4 月 19 日上午 9 時假彰化監獄運動場舉辦第三屆戒護職能競技闖關賽，全國矯正機關共 54 隊參賽，參賽人數高達 270 人。是日上午法務部長蔡清祥由矯正署長黃俊棠陪同親臨會場，此外另邀請民意代表、全國各矯正機關首長及地方仕紳等各界貴賓到場參與盛會。

大會在精彩熱舞表演後拉開序幕，蔡部長在致詞時表示，有感同仁平時於第一線服務之辛勞，將持續爭取經費、賡續改善收容空間並導入科技化管理，提升職場工作效率，以降低管理人員戒護的負擔。競賽由蔡部長主持鳴槍儀式後正式開始，本屆戒護職能競技闖關賽在擷取前二屆舉辦經驗後，對於闖關模式及難度略有調整，比賽內容含括 6 個關卡，分別為平衡競速、射擊競技、消防競技、傷患搶救、救護競技及傷患後送，由完成全部關卡所需時間判定名次，經過一日競爭激烈的賽事後，新竹監獄、澎湖監獄、自強外役監及桃園女子監獄分別榮獲各組第一名，由黃署長頒發獎盃及獎牌，表揚得獎機關。

黃署長於賽後講評時，指出現代矯正機關之功能，除消極拘束收容人身體自由之「監禁」功能外，亦須透過各種教化輔導處遇措施使收容人身、心、靈得以「沉澱」、「蛻變」，最後順利「復歸」社會，此為矯正人員共同肩負之使命；亦期許收容人在各項處遇措施之薰陶、培育下，能實踐矯正機關階級章所揭示「信心」、「希望」、「真愛」、「幸福」之核心理念，從心(新)開始，幸福轉動。最後黃署長對於此次比賽各機關所展現的成果倍予肯定與稱讚，期盼同仁在闖關賽中所展現的拚搏意志及團隊精神，運用到日後的工作。



